

郑州立法扩充职工养老保险基本面

个体工商户、灵活就业人员都将被涵盖
用人单位不缴纳和代扣代缴，法院可以强制执行

根据有关法律、法规规定和人大立法计划，昨日上午，市十二届人大常委会第35次会议审议了《郑州市企业职工基本养老保险条例（草案）》（以下简称《条例（草案）》）。根据《条例（草案）》规定，用人单位未按规定缴纳和代扣代缴基本养老保险费的，可以由劳动保障部门申请人民法院强制征收。据悉，昨日，市人大常委会进行了初审，该《条例（草案）》通过修改后，将再次提交市人大常委会审议。晚报记者 李萌 实习生 张李艳

【名称改了】

新条例不再涉及企业年金和个人储蓄性养老

1994年1月1日，《郑州市企业职工养老保险条例》开始实施，随着社会的发展，已经不能完全适应目前我市养老保险的需要。根据市政府提交审议的《条例（草案）》，更符合现在有关法律、法规的规定。原《条例》内容涵盖了基本养老保险制度，而且还对补充养老保险（现称企业年金）和个人储蓄性养老保险作出了规定。

据市劳动保障局有关负责人介绍，按照规定，企业按规定缴纳保险费后，可以根据本单位经济效益，为职工建立补充养老保险。而现在，社会保险经办机构不再经营企业年金。“增强条例的针对性，《条例（草案）》不再过多涉及企业年金和个人储蓄性养老的内容，条例名称也相应修改为《郑州市企业职工基本养老保险》。”该负责人说。

【范围大了】

乡镇企业及其职工、个体工商户和灵活就业人员可参保

基本养老保险制度实施20多年来，参保的群体范围越来越大，覆盖面越来越宽，而原《条例》规定的覆盖范围与目前养老保险的实际覆盖范围不一致，《条例（草案）》根据国家和省有关规定对其进行了改变。

《条例（草案）》第二条规定：本市统筹范围内的用人单位及其职工、个体工商户、灵活就业人员参加企业职工基本养老保险、缴纳基

本养老保险费以及基本养老保险基金管理、基本养老保险待遇支付，适用本条例。“城镇中的乡镇企业及其职工、个体工商户和灵活就业人员纳入了基本养老保险范围。”市劳动保障局有关负责人说，以往的养老保险空白也将纳入该范围内。目前，已参加郑州市养老统筹的职工有80余万人，其中退休职工21万余人，在职职工60余万人，月平均养老金1033元。

【缴纳数额】

由基本养老保险经办机构核定

《条例（草案）》规定，用人单位和参保人应按照国家和省规定的缴费基数和缴费比例缴纳基本养老保险费，具体缴费数额应经基本养老保险经办机构核定。在《条例（草案）》中规定：职工个人缴纳的基本养老保险费，由其所在用人单位代为扣缴，不计入个人所得税的应纳税所得额。个体工商户、灵活就业人员缴

纳基本养老保险费委托依法设立的劳动保障事务代理机构代为办理。

《条例（草案）》规定，基本养老金由基础养老金、个人账户养老金组成。退休、退职人员有视同缴费年限的，其基本养老金由基础养老金、个人账户养老金和过渡性养老金组成。

【缓缴协议】

困难企业可缓缴基本养老保险费

国务院《社会保险费征缴暂行条例》明确规定：社会保险费不得减免。“而在实际工作中，经常会遇到用人单位暂时无力缴纳基本养老保险费的情况。”市劳动保障局有关负责人说。《条例（草案）》第十三条规定了用人单位可以办理缓缴基本养老保险费的具体情形、缓缴期限和办理缓缴的程序。用人单位经批准缓缴基本养老保险费的，应当与基本养老保险经办机构签订缓缴协议，并提供担保。

该负责人说，这样规定，既有利于困难企业的正常生产经营活动，又有利于保证基本养



相关

《郑州市城乡居民基本养老保险办法(草案)》通过专家论证

昨日从郑州市劳动和社会保障局获悉，日前《郑州市城乡居民基本养老保险办法（草案）》在国家人力资源和社会保障部经过专家论证顺利通过并得到好评。

至2007年，郑州市全市城镇企业职工和机关事业单位，基本养老保险参保人数分别达到74.36万人、18.02万人，但还有一部分人不在这两种之列，他们无法领取养老金。而这项工作的启动意味着，未能参加城镇职工和

机关事业单位基本养老保险的城乡居民，今后也将有望领取养老金了。

人力资源和社会保障部养老保险司副司长唐霁松、尹志远在专家论证会上一致认为，郑州市的这个办法，尽可能地考虑了不同群体、不同收入水平人员的参保需求，在一个地区进行试点，是基本可行的，这在全国也是独此一份。据了解，该办法会在今年上半年出台。

晚报记者 陈静



中国南方航空
CHINA SOUTHERN



河南梅苑航空服务有限公司

郑州-深圳 420元起	郑州-广州 340元起
郑州-上海 240元起	郑州-香港 1200元起
郑州-新加坡 1400元起	郑州-悉尼 3300元起
郑州-首尔 800元起	郑州-釜山 900元起

南方航空新增航线：郑州-呼和浩特 郑州-武夷山
郑州机场新增航线：郑州-西安 郑州-南昌 郑州-合肥
另有众多国内航线提前15天购票可享受2-5折优惠
机票税率：上运航段税率均按最低定购。以上价格不含机场建设费和燃油附加费
国际航协代码：08310702

24小时订票热线：

96677 省内直拨/市话收费
400-65-96677 国内直拨/市话收费



联大高分雅思

*省先进办学单位

脱产综合强化春季二期 4月加开班

雅思高分班

雅思8分、托福9分
基础保6分、冲刺保7分，不过美免费重读
5月24日雅思听说读写全真模考，与外教专家面对面、电话预约。凡我校雅思学员赠送2次。

*新托福保100分班 5月4日、5月11日上午9点 免费全真模考
*外教口语五一3天快速突破 *考研、四六级、专升本 不过关
*词汇 高中4500词汇、6000词汇、四级词汇 *港澳大学入学辅导 全真模拟河南省教育厅
*SAT/ACT-VIP 美国高考全攻略 专线13523712931

学校地址：郑州市文化路与丰产路交叉口国家模具大厦二楼 电话：0371-63888788、63888585

Http://www.65622222.com